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Maioria de internautas considera 
importantes os projetos votados no 
Senado 

O DataSenado realizou pesquisa online sobre as 

manifestações nas ruas brasileiras, e sobre projetos 

debatidos no Parlamento. Ao todo, 9.064 questionários 

foram respondidos. Peculiaridades da pesquisa online 

fazem com que o universo pesquisado não seja 

representativo da população brasileira, mas registro 

significativo do sentimento do grupo de usuários de internet 

e redes sociais.  

Diante das manifestações, o Senado Federal estabeleceu 

pauta prioritária de votação. A maioria dos internautas que 

participaram da pesquisa foi favorável aos projetos 

debatidos pelo Parlamento. A ficha limpa para servidor 

público, proibindo que condenados criminalmente sejam 

nomeados para cargos públicos, é aprovada por 68,3% dos 

internautas que opinaram. Quanto ao projeto que torna a 

corrupção crime hediondo, caso seja transformado em lei, a 

maioria acredita que a corrupção irá diminuir. Para 50,9%, a 

tendência é diminuir os casos de atos corruptos, e 43,3% 

mencionaram que devem continuar no mesmo nível. O 

projeto que transforma o homicídio simples em crime 

hediondo também recebeu o voto favorável da maioria dos 

internautas (70,7%) e parcela significativa (48,5%) apoia o 

passe livre estudantil com recursos dos royalties do 

petróleo.  

 

95,8% 

70,7% 

68,3% 

48,5% 

32,1% 

8,8% 

1,8% 

17,6% 

17,5% 

1,8% 

11,1% 

28,6% 

28,8% 

42,3% 

Controle de gastos com 
a Copa do Mundo 

Tornar homicídio 
simples crime hediondo 

Cargos públicos com 
"ficha limpa" 

Passe Livre 

Cura gay 

Opinião dos entrevistados quanto a temas 

A favor Nem a favor nem contra Contra 
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A proposta para que médicos e enfermeiros recém-

formados com recursos públicos prestem serviço obrigatório 

para o SUS por um período limitado também foi aprovada 

pela maioria dos internautas (61,6%). Já a que propõe a 

contratação de médicos estrangeiros para trabalharem nos 

hospitais públicos do Brasil, foi reprovada por 55,6% dos 

internautas.  

Parcela expressiva (42,3%) foi contra o projeto que autoriza 

a prestação de atendimento psicológico a homossexuais 

que queiram mudar a sua orientação sexual, a chamada 

“cura gay”. Ainda, controle mais rígido com os gastos para a 

Copa do Mundo é defendido por 95,8% dos respondentes. 

 

Internautas aprovam as recentes 
manifestações nas ruas brasileiras  

Quase a totalidade dos internautas que responderam à 

pesquisa (99,8%) tem conhecimento dos protestos que 

tomaram as ruas brasileiras recentemente. Entre todos os 

que responderam, 82,6% utilizam alguma rede social. Os 

usuários do Facebook registraram o maior percentual, 

alcançando 85,1% dos respondentes. 

A ampla maioria (93,4%) aprova as recentes manifestações 

que aconteceram nas ruas brasileiras. E por causa dessas 

manifestações, a maior parte dos internautas (61,3%) 

acredita que o Brasil vai mudar para melhor. 

 

 

Sobre a participação nos protestos, 39,1% afirmaram ter 

participado de alguma das manifestações que tiveram início 

93,4% 

4,3% 
2,3% 

Você aprova as manifestações? 

Sim 

Em parte 

Não 
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em 6 de junho de 2013. Como era esperado, o público mais 

jovem (faixa etária de 16 a 19 anos) registrou o maior índice 

de participação nos protestos (57,6%). Por outro lado, a 

faixa acima dos 60 anos ficou com o menor percentual 

(26,9%).  

 

Entre os usuários de redes sociais, 42,5% declararam ter 

participado de alguma das manifestações nas ruas. Já entre 

os que não utilizam nenhuma rede social, apenas 21,9% 

disseram ter participado de algum dos protestos. 

Por fim, quanto aos níveis de escolaridade, o menor 

percentual de participação nas manifestações ficou na 

parcela que tem apenas ensino fundamental (29%); 

enquanto que nas fatias com ensino médio completo, 

superior completo e pós-graduação, os percentuais ficaram 

em 40,3%, 38,3% e 40,6%, respectivamente. 

Observando o momento vivido pelo país, e ainda que as 

propostas colocadas em pauta pelo Legislativo tenham a 

aprovação dos internautas, a atuação do Congresso 

Nacional diante das manifestações foi avaliada como 

regular por 26,9%, ruim por 24,4% e péssima por 40,9% 

dos participantes.  

E se as coisas não mudarem para melhor, 74,8% disseram 

que é muito provável que participem de próximas 

manifestações.  

57,6% 

53,9% 

41,0% 

37,2% 

35,0% 

26,9% 

40,7% 

43,0% 

56,5% 

61,1% 

63,2% 

71,2% 

De 16 a 19 

De 20 a 29 

De 30 a 39 

De 40 a 49 

De 50 a 59 

60 anos ou mais 

Você participou de alguma das manifestações na 
rua desde o dia 6 de junho de 2013? 

Sim 

Não 

NS/NR 
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Saúde, educação e corrupção são 
destaques como principais motivos     
para os protestos  

Entre os pontos apresentados ao internauta como motivos 

para as manifestações, todos foram consideravelmente 

citados. Contudo, deficiências na saúde e educação e 

combate à corrupção tiveram índices altamente 

expressivos. Para 85% dos internautas que responderam à 

pesquisa, as deficiências nos serviços de saúde e educação 

estão entre os principais motivos para os protestos, e esse 

índice fica acima dos 80% em todos os estratos sociais: por 

faixa etária, gênero, região e nível de escolaridade.  

 

Outro ponto que registrou percentual expressivo foi o 

combate à corrupção, apontado por 84,2% dos internautas 

como um dos principais motivos para as manifestações 

populares nas ruas brasileiras. Esse índice, assim como em 

deficiências na saúde e educação, também ficou com 

74,8% 

18,6% 

6,6% 

Se as coisas não mudarem para melhor, qual a 
probabilidade de você participar das próximas 

manifestações? 

Muito provável 

Pouco provável 

NS/NR 85,0% 

84,2% 

72,3% 

67,3% 

64,4% 

63,0% 

17,3% 

Deficiências nos serviços de 
saúde e educação 

Combate à corrupção 

Excesso de impostos 

Gastos com a Copa do Mundo 

Criminalidade 

Tarifas elevadas de transporte 
público 

Cura Gay 

Em sua opinião, quais os principais motivos para 
essas manifestações? 
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percentuais acima de 80% em todas as faixas etárias, 

gêneros, regiões e níveis de escolaridade.  

Jovens apontam que polícia atuou com 
mais força do que deveria 

52,1% disseram que a polícia atuou com mais força do que 

deveria em relação aos manifestantes pacíficos. Entre os 

que acham que a polícia atuou com excesso de força, as 

maiores porcentagens ficaram com os mais jovens – de 16 

a 19 anos e de 20 a 29 anos –, com 65,7% e 66,1%, 

respectivamente.  

 

Três em cada quatro internautas participantes da pesquisa 

acham que os atos de destruição do patrimônio público 

durante manifestações nunca são justificáveis (78,1%). Os 

internautas com maior idade (acima de 60 anos) são os que 

mais reprovam esse tipo de atitude (87,8%). Partilham da 

mesma opinião respondentes pertencentes às faixas etárias 

de 50 a 59 anos, com 82,7%, e de 40 a 49 anos, com 

80,9%.  

65,7% 

66,1% 

56,6% 

50,3% 

47,7% 

37,5% 

27,9% 

27,6% 

36,3% 

43,1% 

45,5% 

52,8% 

De 16 a 19 

De 20 a 29 

De 30 a 39 

De 40 a 49 

De 50 a 59 

60 anos ou mais 

Atuação da polícia com relação aos manifestantes 
pacíficos  

Atuou com mais força do que deveria Atuou de forma adequada 

Atuou com menos força do que deveria NS/NR 
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Metodologia de pesquisa 

A coleta de dados foi realizada na segunda quinzena de 

julho. Trata-se de uma amostragem não probabilística, com 

participação voluntária. Os respondentes acessaram ao 

questionário da pesquisa pela internet e, após responder 

todas as perguntas, tinham a possibilidade de convidar 

novos participantes a fazer o mesmo. Ao final do período de 

coleta de dados, 9.064 cidadãos haviam respondido à 

pesquisa.  

Por se tratar de uma amostragem não probabilística, com 

participação voluntária, os resultados obtidos não podem 

ser generalizados para a população brasileira. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

65,7% 

65,6% 

75,6% 

80,9% 

82,7% 

87,8% 

27,9% 

28,3% 

19,6% 

14,8% 

12,9% 

9,0% 

De 16 a 19 

De 20 a 29 

De 30 a 39 

De 40 a 49 

De 50 a 59 

60 anos ou mais 

Em sua opinião, atos de destruição do patrimônio 
público durante estas manifestações 

Nunca são justificáveis São justificáveis em certos casos 

Sempre são justificáveis NS/NR 
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Você está satisfeito com a situação atual do Brasil? 

 

Sexo: Qual sua idade? (Em anos) 
Você é filiado(a) a algum 

partido político? 
Você é usuário de redes 

sociais? 

Total Feminino Masculino 
De 16 a 

19 
De 20 a 

29 
De 30 a 

39 
De 40 a 49 De 50 a 59 

60 anos ou 
mais 

Sim Não Sim Não 

Sim 
1,7% 1,2% 1,9% 0,6% 0,6% 0,8% 1,5% 2,4% 3,4% 4,7% 1,2% 1,6% 2,4% 

Em parte 
20,9% 20,5% 21,1% 21,8% 19,8% 22,6% 23,8% 21,5% 15,9% 34,2% 18,9% 21,0% 21,6% 

Não 
77,0% 77,9% 76,7% 77,0% 79,2% 76,4% 74,5% 75,7% 80,4% 61,0% 79,6% 77,2% 75,6% 

NS/NR 
0,4% 0,3% 0,4% 0,6% 0,4% 0,3% 0,3% 0,4% 0,3% 0,1% 0,4% 0,3% 0,4% 

Total 
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Nº de 
respondentes 

9064 2666 6398 174 1593 1866 1888 1995 1458 1131 7700 7486 1286 

 

 

Região Qual sua escolaridade? Qual sua renda individual bruta? (Em salários mínimos) 

Total 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Ensino 

fundamental 
completo 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 
completo 

Pós-
graduação 
completa 

Sem 
renda 

Até 2 
Mais de 2 

a 5 
Mais de 5 

a 10 
Mais de 

10 

Sim 
1,7% 2,0% 1,9% 2,1% 1,4% 1,9% 3,5% 1,7% 1,4% 1,7% 1,3% 2,0% 1,5% 1,8% 2,3% 

Em parte 
20,9% 20,8% 23,4% 21,1% 19,7% 21,7% 19,5% 20,9% 20,2% 22,5% 20,3% 22,2% 21,2% 21,7% 20,8% 

Não 
77,0% 76,6% 74,2% 76,5% 78,5% 76,3% 76,2% 77,0% 78,1% 75,7% 78,1% 75,1% 77,0% 76,5% 76,9% 

NS/NR 
0,4% 0,6% 0,4% 0,3% 0,4% 0,1% 0,8% 0,4% 0,3% 0,1% 0,3% 0,7% 0,2% 0,1% 0,0% 

Total 
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Nº de 
respondentes 

9064 1077 1716 341 4489 1441 399 3211 3040 2323 693 1742 2583 1644 1320 
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Desde o dia 6 de junho de 2013, vêm acontecendo manifestações nas ruas brasileiras. Você ficou sabendo 
disso? 

  

Sexo: Idade? (Em anos) 
Você é filiado(a) a algum 

partido político? 
Você é usuário de redes 

sociais? 

Total Feminino Masculino 
De 16 a 

19 
De 20 a 

29 
De 30 a 

39 
De 40 a 49 De 50 a 59 

60 anos ou 
mais 

Sim Não Sim Não 

Sim 99,8% 99,7% 99,8% 98,9% 99,9% 99,8% 99,7% 99,8% 99,8% 99,9% 99,8% 99,9% 99,6% 

Em parte 0,1% 0,2% 0,1% 0,6% 0,1% 0,1% 0,2% 0,1% 0,1% 0,0% 0,1% 0,1% 0,2% 

Não 0,1% 0,2% 0,1% 0,6% 0,1% 0,1% 0,1% 0,2% 0,1% 0,1% 0,1% 0,0% 0,2% 

NS/NR 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Total 
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

9064 2666 6398 174 1593 1866 1888 1995 1458 1131 7700 7486 1286 

 

  

Região Qual sua escolaridade? Renda individual bruta? (salários mínimos) 

Total 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Ensino 

fundamental 
completo 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 
completo 

Pós-
graduação 
completa 

Sem 
renda 

Até 2 
Mais de 2 

a 5 
Mais de 5 

a 10 
Mais de 

10 

Sim 99,8% 99,7% 99,9% 100,0% 99,7% 99,8% 99,5% 99,7% 99,9% 99,8% 99,9% 99,5% 99,9% 99,9% 99,9% 

Em parte 0,1% 0,1% 0,1% 0,0% 0,2% 0,1% 0,3% 0,2% 0,0% 0,2% 0,1% 0,2% 0,1% 0,1% 0,1% 

Não 0,1% 0,2% 0,1% 0,0% 0,2% 0,1% 0,3% 0,2% 0,1% 0,0% 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 

NS/NR 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Nº de 
respondentes 

9064 1077 1716 341 4489 1441 399 3211 3040 2323 693 1742 2583 1644 1320 

  



 

 www.senado.leg.br/datasenado 11 

DataSenado 

Você aprova as manifestações? 

  

Sexo: Idade? (Em anos) 
Você é filiado(a) a algum 

partido político? 
Você é usuário de redes 

sociais? 

Total Feminino Masculino 
De 16 a 

19 
De 20 a 

29 
De 30 a 

39 
De 40 a 49 De 50 a 59 

60 anos ou 
mais 

Sim Não Sim Não 

Sim 93,4% 92,8% 93,6% 95,9% 92,8% 92,7% 93,9% 93,9% 93,5% 91,8% 93,8% 94,1% 90,9% 

Em parte 4,3% 4,3% 4,3% 2,3% 4,6% 4,8% 3,8% 4,0% 4,4% 6,5% 4,0% 3,9% 6,2% 

Não 2,3% 2,9% 2,1% 1,7% 2,6% 2,4% 2,3% 2,1% 2,1% 1,7% 2,3% 2,0% 3,0% 

NS/NR 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Nº de 
respondentes 

9042 2657 6385 172 1591 1862 1883 1991 1455 1130 7683 7477 1281 

 
 

 

Região Qual sua escolaridade? Renda individual bruta? (salários mínimos) 

Total 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Ensino 

fundamental 
completo 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 
completo 

Pós-
graduação 
completa 

Sem 
renda 

Até 2 
Mais de 

2 a 5 
Mais de 
5 a 10 

Mais de 
10 

Sim 93,4% 92,8% 92,5% 95,9% 93,8% 92,8% 91,2% 93,6% 93,4% 93,5% 92,3% 93,0% 94,0% 94,4% 94,5% 

Em parte 4,3% 4,9% 5,7% 3,2% 3,6% 4,5% 6,0% 4,2% 4,4% 4,0% 4,8% 5,0% 4,0% 3,8% 4,2% 

Não 2,3% 2,2% 1,8% ,9% 2,5% 2,8% 2,8% 2,3% 2,1% 2,5% 2,9% 2,0% 2,0% 1,8% 1,3% 

NS/NR 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Nº de 
respondentes 

9042 1074 1714 341 4475 1438 397 3200 3038 2318 692 1734 2581 1643 1319 
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Você participou de alguma das manifestações na rua desde o dia 6 de junho de 2013? 

 

Sexo: Idade? (Em anos) 
Você é filiado(a) a algum 

partido político? 
Você é usuário de redes 

sociais? 

Total Feminino Masculino 
De 16 a 

19 
De 20 a 

29 
De 30 a 

39 
De 40 a 49 De 50 a 59 

60 anos ou 
mais 

Sim Não Sim Não 

Sim 39,1% 38,0% 39,6% 57,6% 53,9% 41,0% 37,2% 35,0% 26,9% 40,6% 39,0% 42,5% 21,9% 

Não 58,6% 59,2% 58,3% 40,7% 43,0% 56,5% 61,1% 63,2% 71,2% 58,6% 58,7% 55,4% 76,6% 

NS/NR 2,3% 2,8% 2,1% 1,7% 3,1% 2,5% 1,7% 1,8% 1,9% 0,8% 2,3% 2,0% 1,5% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Nº de 
respondentes 

9042 2657 6385 172 1591 1862 1883 1991 1455 1130 7683 7477 1281 

 

 

Região Qual sua escolaridade? Renda individual bruta? (salários mínimos) 

Total 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Ensino 

fundamental 
completo 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 
completo 

Pós-
graduação 
completa 

Sem 
renda 

Até 2 
Mais de 

2 a 5 
Mais de 
5 a 10 

Mais de 
10 

Sim 39,1% 39,7% 38,4% 41,6% 38,9% 39,6% 29,0% 40,3% 38,3% 40,6% 41,8% 42,9% 40,5% 39,4% 34,5% 

Não 58,6% 58,4% 60,0% 56,3% 58,4% 58,1% 69,3% 57,2% 59,3% 57,8% 56,6% 55,4% 57,3% 58,9% 64,1% 

NS/NR 2,3% 2,0% 1,6% 2,1% 2,7% 2,4% 1,8% 2,5% 2,4% 1,7% 1,6% 1,7% 2,2% 1,7% 1,4% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Nº de 
respondentes 

9042 1074 1714 341 4475 1438 397 3200 3038 2318 692 1734 2581 1643 1319 
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Em sua opinião, quais os principais motivos para essas manifestações? 

 

Sexo: Idade? (Em anos) 
Você é filiado(a) a algum 

partido político? 
Você é usuário de redes 

sociais? 

Total Feminino Masculino 
De 16 a 

19 
De 20 a 

29 
De 30 a 

39 
De 40 a 49 De 50 a 59 

60 anos ou 
mais 

Sim Não Sim Não 

Deficiências nos 
serviços de 
saúde e 
educação 

85,0% 88,1% 83,7% 89,0% 88,0% 85,1% 83,1% 85,0% 83,9% 79,5% 86,0% 85,7% 82,0% 

Combate à 
corrupção 84,2% 84,2% 84,1% 89,0% 86,2% 83,7% 82,6% 83,8% 84,8% 77,5% 85,2% 84,9% 80,6% 

 Excesso de 
impostos 72,3% 70,8% 73,0% 72,7% 71,1% 71,3% 72,3% 74,2% 72,1% 65,8% 73,3% 72,8% 69,8% 

Gastos com a 
Copa do Mundo 67,3% 71,4% 65,7% 74,4% 71,3% 67,0% 66,3% 65,9% 65,8% 59,0% 68,6% 67,8% 64,6% 

Criminalidade 64,4% 63,0% 64,9% 50,6% 54,9% 59,7% 65,5% 70,4% 72,7% 60,4% 64,9% 64,2% 65,3% 

Tarifas elevadas 
de transporte 
público 

63,0% 69,0% 60,6% 70,9% 69,1% 63,5% 61,9% 62,9% 56,4% 58,8% 63,7% 63,9% 58,9% 

Cura Gay 17,3% 22,5% 15,2% 32,0% 22,5% 15,6% 15,2% 16,2% 16,2% 15,3% 17,6% 18,1% 13,7% 

Outro 46,3% 40,6% 48,6% 34,3% 39,5% 42,7% 46,2% 51,0% 52,2% 43,1% 46,5% 45,7% 47,9% 

Não sei ou 
prefiro não 
responder 

0,4% 0,4% 0,4% 0,6% 0,2% 0,4% 0,2% 0,7% 0,6% 0,5% 0,4% 0,4% 0,6% 
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Em sua opinião, quais os principais motivos para essas manifestações? 

 

Região Qual sua escolaridade? Renda individual bruta? (salários mínimos) 

Total 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Ensino 

fundamental 
completo 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 
completo 

Pós-
graduação 
completa 

Sem 
renda 

Até 2 
Mais de 2 

a 5 
Mais de 5 

a 10 
Mais 
de 10 

Deficiências 
nos serviços de 
saúde e 
educação 

85,0% 85,6% 83,5% 83,9% 85,3% 85,5% 82,1% 83,3% 86,4% 86,4% 82,9% 83,3% 85,7% 86,2% 85,2% 

Combate à 
corrupção 

84,2% 84,9% 81,8% 83,6% 85,0% 83,9% 82,9% 83,0% 85,7% 84,4% 81,2% 83,0% 85,5% 84,9% 84,5% 

Excesso de 
impostos 

72,3% 69,3% 69,0% 75,4% 73,6% 73,8% 74,6% 72,9% 72,3% 71,2% 66,8% 71,5% 73,5% 74,1% 69,0% 

Gastos com a 
Copa do 
Mundo 

67,3% 68,0% 63,6% 59,2% 68,6% 69,3% 66,5% 67,6% 67,6% 66,7% 68,2% 67,1% 67,4% 67,5% 63,8% 

Criminalidade 64,4% 58,3% 63,4% 63,0% 66,0% 65,3% 73,0% 64,6% 65,4% 61,4% 60,0% 62,6% 66,7% 65,2% 60,5% 

Tarifas 
elevadas de 
transporte 
público 

63,0% 63,1% 63,1% 61,6% 64,3% 59,2% 61,2% 63,8% 63,2% 61,9% 66,6% 65,0% 64,5% 62,0% 55,9% 

Cura gay 17,3% 15,7% 15,5% 15,2% 18,7% 17,0% 16,1% 17,0% 17,9% 17,2% 19,8% 19,4% 16,7% 16,7% 14,0% 

Outro. 
Qual/Quais: 

46,3% 45,2% 40,8% 42,5% 48,2% 48,4% 41,3% 44,0% 46,1% 49,6% 40,8% 40,1% 46,8% 46,9% 51,4% 

Não sei ou 
prefiro não 
responder 

0,4% 0,5% 0,4% 0,9% 0,4% 0,4% 1,8% 0,3% 0,4% 0,3% 1,2% 0,6% 0,4% 0,1% 0,1% 

 

 

 

 

 



 

 www.senado.leg.br/datasenado 15 

DataSenado 

Com relação aos atos de vandalismo nas manifestações, você acha que a polícia: 

 

Sexo: Idade? (Em anos) 
Você é filiado(a) a algum 

partido político? 
Você é usuário de redes 

sociais? 

Total Feminino Masculino 
De 16 a 

19 
De 20 a 

29 
De 30 a 

39 
De 40 a 49 De 50 a 59 

60 anos ou 
mais 

Sim Não Sim Não 

Atuou com mais 
força do que 
deveria 

27,6% 31,0% 26,2% 44,8% 39,6% 30,3% 25,7% 22,9% 17,9% 27,8% 27,6% 29,0% 20,1% 

Atuou de forma 
adequada 

40,5% 39,6% 40,9% 31,4% 36,6% 40,9% 43,3% 41,6% 41,2% 41,5% 40,5% 40,9% 40,2% 

Atuou com menos 
força do que 
deveria 

23,1% 19,0% 24,9% 15,7% 15,4% 18,7% 23,3% 27,4% 32,0% 23,5% 23,3% 22,3% 29,4% 

NS/NR 8,7% 10,4% 8,0% 8,1% 8,4% 10,0% 7,7% 8,1% 8,9% 7,2% 8,6% 7,8% 10,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Nº de 
respondentes 

9042 2657 6385 172 1591 1862 1883 1991 1455 1130 7683 7477 1281 

 

 

Região Qual sua escolaridade? Renda individual bruta? (salários mínimos) 

Total 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Ensino 

fundamental 
completo 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 
completo 

Pós-
graduação 
completa 

Sem 
renda 

Até 2 
Mais de 

2 a 5 
Mais de 
5 a 10 

Mais de 
10 

Atuou com mais 
força do que 
deveria 

27,6% 27,2% 28,7% 29,3% 28,9% 22,4% 25,7% 27,5% 27,4% 28,2% 35,0% 31,3% 27,6% 25,0% 23,0% 

Atuou de forma 
adequada 

40,5% 42,6% 42,5% 39,6% 38,9% 41,7% 40,3% 42,3% 41,0% 37,9% 38,9% 43,2% 42,2% 41,6% 36,1% 

Atuou com menos 
força do que 
deveria 

23,1% 21,0% 20,5% 21,7% 23,6% 26,7% 25,7% 21,2% 23,5% 25,0% 16,5% 17,1% 22,9% 25,5% 33,5% 

NS/NR 8,7% 9,2% 8,3% 9,4% 8,6% 9,2% 8,3% 9,0% 8,0% 8,9% 9,7% 8,4% 7,3% 7,9% 7,4% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Nº de 
respondentes 

9042 1074 1714 341 4475 1438 397 3200 3038 2318 692 1734 2581 1643 1319 

  



 

 www.senado.leg.br/datasenado 16 

DataSenado 

Com relação aos manifestantes pacíficos, você acha que a polícia: 

 

Sexo: Idade? (Em anos) 
Você é filiado(a) a algum 

partido político? 
Você é usuário de redes 

sociais? 

Total Feminino Masculino 
De 16 a 

19 
De 20 a 

29 
De 30 a 

39 
De 40 a 49 De 50 a 59 

60 anos ou 
mais 

Sim Não Sim Não 

Atuou com mais 
força do que 
deveria 

52,1% 56,2% 50,4% 65,7% 66,1% 56,6% 50,3% 47,7% 37,5% 46,9% 53,1% 54,2% 40,8% 

Atuou de forma 
adequada 

40,5% 35,5% 42,6% 27,9% 27,6% 36,3% 43,1% 45,5% 52,8% 46,2% 39,9% 39,4% 48,9% 

Atuou com 
menos força do 
que deveria 

2,0% 1,5% 2,2% 1,2% 1,3% 1,1% 1,9% 2,1% 4,1% 3,1% 1,8% 1,8% 3,1% 

NS/NR 5,4% 6,8% 4,8% 5,2% 5,1% 6,1% 4,7% 4,8% 5,6% 3,8% 5,2% 4,6% 7,2% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Nº de 
respondentes 

9042 2657 6385 172 1591 1862 1883 1991 1455 1130 7683 7477 1281 

 

 

Região Qual sua escolaridade? Renda individual bruta? (salários mínimos) 

Total 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Ensino 

fundamental 
completo 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 
completo 

Pós-
graduação 
completa 

Sem 
renda 

Até 2 
Mais de 

2 a 5 
Mais de 
5 a 10 

Mais de 
10 

Atuou com mais 
força do que 
deveria 

52,1% 53,8% 51,5% 48,4% 54,6% 44,8% 46,3% 50,4% 52,4% 54,9% 59,1% 53,2% 50,1% 53,0% 50,0% 

Atuou de forma 
adequada 

40,5% 39,6% 41,4% 42,5% 38,4% 46,5% 43,8% 42,0% 40,8% 38,1% 32,8% 39,0% 43,8% 41,0% 44,2% 

Atuou com 
menos força do 
que deveria 

2,0% 1,3% 2,0% 1,8% 2,1% 2,4% 4,5% 2,3% 1,6% 1,7% 1,7% 2,2% 2,0% 1,8% 2,0% 

NS/NR 5,4% 5,3% 5,2% 7,3% 5,0% 6,3% 5,3% 5,4% 5,2% 5,3% 6,4% 5,5% 4,1% 4,3% 3,8% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Nº de 
respondentes 

9042 1074 1714 341 4475 1438 397 3200 3038 2318 692 1734 2581 1643 1319 

  



 

 www.senado.leg.br/datasenado 17 

DataSenado 

Em sua opinião, atos de destruição do patrimônio público durante estas manifestações: 

 

Sexo: Idade? (Em anos) 
Você é filiado(a) a algum 

partido político? 
Você é usuário de redes 

sociais? 

Total Feminino Masculino 
De 16 a 

19 
De 20 a 

29 
De 30 a 

39 
De 40 a 49 De 50 a 59 

60 anos ou 
mais 

Sim Não Sim Não 

Nunca são 
justificáveis 

78,1% 81,1% 76,9% 65,7% 65,6% 75,6% 80,9% 82,7% 87,8% 79,0% 78,2% 78,0% 81,4% 

São justificáveis 
em certos casos 

17,1% 15,0% 18,0% 27,9% 28,3% 19,6% 14,8% 12,9% 9,0% 16,5% 17,2% 17,7% 14,0% 

Sempre são 
justificáveis 

2,1% 1,1% 2,5% 4,7% 3,3% 1,6% 2,0% 1,8% 1,4% 2,7% 2,0% 2,1% 1,7% 

NS/NR 2,7% 2,7% 2,7% 1,7% 2,7% 3,2% 2,2% 2,6% 1,7% 1,7% 2,6% 2,2% 2,9% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Nº de 
respondentes 

9042 2657 6385 172 1591 1862 1883 1991 1455 1130 7683 7477 1281 

 

 

Região Qual sua escolaridade? Renda individual bruta? (salários mínimos) 

Total 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Ensino 

fundamental 
completo 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 
completo 

Pós-
graduação 
completa 

Sem 
renda 

Até 2 
Mais de 

2 a 5 
Mais de 
5 a 10 

Mais de 
10 

Nunca são 
justificáveis 

78,1% 77,1% 79,6% 76,2% 77,9% 78,3% 81,6% 77,6% 77,7% 79,7% 72,0% 76,1% 79,0% 79,4% 83,6% 

São 
justificáveis em 
certos casos 

17,1% 18,0% 16,6% 19,6% 16,8% 17,5% 13,1% 17,3% 17,9% 16,2% 20,1% 18,9% 17,1% 16,7% 13,6% 

Sempre são 
justificáveis 

2,1% 1,8% 1,5% 3,2% 2,2% 2,3% 2,8% 2,3% 1,8% 1,9% 4,9% 2,6% 2,1% 1,2% 1,7% 

NS/NR 2,7% 3,2% 2,3% ,9% 3,1% 1,9% 2,5% 2,8% 2,6% 2,2% 3,0% 2,5% 1,8% 2,7% 1,1% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Nº de 
respondentes 

9042 1074 1714 341 4475 1438 397 3200 3038 2318 692 1734 2581 1643 1319 

 

  



 

 www.senado.leg.br/datasenado 18 

DataSenado 

Em sua opinião, o Brasil, por causa destas manifestações: 

 

Sexo: Idade? (Em anos) 
Você é filiado(a) a algum 

partido político? 
Você é usuário de redes 

sociais? 

Total Feminino Masculino 
De 16 a 

19 
De 20 a 

29 
De 30 a 

39 
De 40 a 49 De 50 a 59 

60 anos ou 
mais 

Sim Não Sim Não 

Vai mudar pra 
melhor 

61,3% 63,6% 60,4% 59,3% 60,0% 61,1% 62,9% 62,4% 60,5% 67,0% 60,7% 62,8% 55,2% 

Vai mudar pra 
pior 

2,3% 1,5% 2,7% 2,9% 3,1% 3,0% 2,3% 1,6% 1,8% 2,0% 2,4% 2,2% 3,0% 

Não vai mudar 25,5% 21,5% 27,1% 23,8% 21,8% 25,0% 25,3% 26,8% 28,9% 24,1% 25,9% 25,0% 29,4% 

NS/NR 10,9% 13,4% 9,8% 14,0% 15,0% 11,0% 9,6% 9,2% 8,8% 6,9% 11,1% 10,1% 12,5% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Nº de 
respondentes 

9042 2657 6385 172 1591 1862 1883 1991 1455 1130 7683 7477 1281 

 

 

 

Região Qual sua escolaridade? Renda individual bruta? (salários mínimos) 

Total 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Ensino 

fundamental 
completo 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 
completo 

Pós-
graduação 
completa 

Sem 
renda 

Até 2 
Mais de 

2 a 5 
Mais de 
5 a 10 

Mais de 
10 

Vai mudar pra 
melhor 

61,3% 60,5% 66,1% 66,0% 60,1% 59,0% 58,4% 60,0% 62,9% 62,2% 59,7% 62,7% 63,3% 61,0% 62,5% 

Vai mudar pra 
pior 

2,3% 3,2% 2,2% 2,1% 2,2% 2,3% 2,5% 2,4% 2,2% 2,4% 4,0% 2,2% 2,1% 1,5% 2,5% 

Não vai mudar 25,5% 24,9% 22,6% 24,3% 26,3% 26,8% 28,2% 26,8% 24,0% 25,2% 22,7% 24,6% 25,7% 27,0% 27,5% 

NS/NR 10,9% 11,5% 9,1% 7,6% 11,3% 11,9% 10,8% 10,8% 10,9% 10,2% 13,6% 10,4% 9,0% 10,5% 7,5% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Nº de 
respondentes 

9042 1074 1714 341 4475 1438 397 3200 3038 2318 692 1734 2581 1643 1319 

 

 

  



 

 www.senado.leg.br/datasenado 19 

DataSenado 

Diante das manifestações populares, você acha que a atuação do Congresso Nacional tem sido: 

 

Sexo: Idade? (Em anos) 
Você é filiado(a) a algum 

partido político? 
Você é usuário de redes 

sociais? 

Total Feminino Masculino 
De 16 a 

19 
De 20 a 

29 
De 30 a 

39 
De 40 a 49 De 50 a 59 

60 anos ou 
mais 

Sim Não Sim Não 

Ótima 0,7% 0,5% 0,7% 0,0% 0,6% 0,8% 0,7% 0,5% 0,8% 1,6% 0,5% 0,6% 0,9% 

Boa 4,8% 5,0% 4,7% 4,1% 4,4% 4,5% 5,3% 5,2% 4,9% 6,5% 4,5% 4,7% 5,8% 

Regular 26,9% 28,4% 26,2% 32,6% 28,8% 27,8% 26,7% 26,3% 24,2% 34,8% 25,7% 27,1% 25,8% 

Ruim 24,4% 25,3% 24,1% 26,7% 26,5% 24,3% 24,7% 22,5% 24,3% 22,2% 24,8% 24,3% 25,3% 

Péssima 40,9% 36,9% 42,6% 33,1% 36,6% 40,9% 40,7% 43,0% 43,7% 33,5% 42,1% 41,3% 38,9% 

NS/NR 2,3% 3,8% 1,7% 3,5% 3,0% 1,8% 1,9% 2,5% 2,1% 1,5% 2,4% 2,0% 3,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Nº de 
respondentes 

9042 2657 6385 172 1591 1862 1883 1991 1455 1130 7683 7477 1281 

 

 

Região Qual sua escolaridade? Renda individual bruta? (salários mínimos) 

Total 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Ensino 

fundamental 
completo 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 
completo 

Pós-
graduação 
completa 

Sem 
renda 

Até 2 
Mais de 

2 a 5 
Mais de 
5 a 10 

Mais de 
10 

Ótima 0,7% 0,7% 1,0% 0,6% 0,6% 0,4% 1,0% 1,0% 0,4% 0,4% 1,7% 0,9% 0,6% 0,6% 0,1% 

Boa 4,8% 5,3% 6,9% 5,3% 4,2% 3,5% 5,8% 5,3% 4,5% 4,4% 6,4% 6,2% 5,0% 4,2% 4,8% 

Regular 26,9% 26,6% 31,3% 26,1% 25,3% 26,8% 32,0% 29,2% 25,7% 24,6% 27,9% 32,5% 27,8% 25,2% 22,7% 

Ruim 24,4% 26,4% 23,8% 24,6% 24,2% 24,3% 20,7% 22,6% 26,2% 25,5% 22,8% 21,2% 24,1% 26,9% 27,3% 

Péssima 40,9% 38,3% 34,7% 40,8% 43,4% 42,8% 38,3% 39,2% 41,2% 43,2% 37,6% 37,0% 40,6% 40,9% 44,2% 

NS/NR 2,3% 2,8% 2,3% 2,6% 2,3% 2,0% 2,3% 2,8% 2,0% 1,9% 3,6% 2,2% 1,9% 2,2% 1,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Nº de 
respondentes 

9042 1074 1714 341 4475 1438 397 3200 3038 2318 692 1734 2581 1643 1319 

 

  



 

 www.senado.leg.br/datasenado 20 

DataSenado 

Diante das manifestações populares, a Presidente da República e o Congresso Nacional anunciaram algumas 
medidas. Você ficou sabendo? 

 

Sexo: Idade? (Em anos) 
Você é filiado(a) a algum 

partido político? 
Você é usuário de redes 

sociais? 

Total Feminino 
Masculin

o 
De 16 a 

19 
De 20 a 

29 
De 30 a 

39 
De 40 a 49 De 50 a 59 

60 anos ou 
mais 

Sim Não Sim Não 

Sim 94,5% 94,4% 94,6% 91,9% 95,0% 95,1% 94,9% 94,4% 93,6% 94,5% 94,6% 94,9% 93,8% 

Não 4,6% 4,6% 4,6% 7,0% 4,7% 4,0% 4,1% 4,8% 5,2% 5,0% 4,5% 4,3% 5,3% 

NS/NR 0,9% 1,0% 0,8% 1,2% 0,3% 0,9% 1,0% 0,9% 1,2% 0,5% 0,9% 0,7% 0,9% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Nº de 
respondentes 

9042 2657 6385 172 1591 1862 1883 1991 1455 1130 7683 7477 1281 

 

  

Região Qual sua escolaridade? Renda individual bruta? (salários mínimos) 

Total 
Centro-
Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Ensino 
fundamental 

completo 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 
completo 

Pós-
graduação 
completa 

Sem 
renda Até 2 

Mais de 
2 a 5 

Mais de 
5 a 10 

Mais de 
10 

Sim 94,5% 95,2% 93,9% 95,9% 94,1% 95,7% 88,4% 93,1% 95,3% 96,8% 91,9% 93,4% 94,8% 95,6% 97,0% 

Não 4,6% 4,1% 5,3% 3,2% 4,8% 3,8% 9,1% 6,1% 3,8% 2,6% 7,8% 5,7% 4,5% 3,5% 2,4% 

NS/NR 0,9% 0,7% 0,8% 0,9% 1,1% 0,6% 2,5% 0,8% 0,9% 0,6% 0,3% 0,9% 0,8% 0,9% 0,5% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Nº de 
respondentes 

9042 1074 1714 341 4475 1438 397 3200 3038 2318 692 1734 2581 1643 1319 

 

  



 

 www.senado.leg.br/datasenado 21 

DataSenado 

Com as medidas anunciadas pela Presidente da República e pelo Congresso Nacional, você acha que as 
manifestações devem: 

 

Sexo: Idade? (Em anos) 
Você é filiado(a) a algum 

partido político? 
Você é usuário de redes 

sociais? 

Total Feminino 
Masculin

o 
De 16 a 

19 
De 20 a 

29 
De 30 a 

39 
De 40 a 49 De 50 a 59 

60 anos ou 
mais 

Sim Não Sim Não 

Aumentar 42,8% 40,7% 43,6% 40,5% 41,3% 40,7% 40,7% 43,1% 48,6% 37,9% 43,6% 43,3% 38,8% 

Permanecer 
iguais 

33,7% 34,1% 33,5% 32,9% 34,9% 34,2% 34,5% 33,5% 31,7% 32,0% 34,0% 34,1% 32,4% 

Diminuir 17,1% 16,7% 17,2% 22,2% 18,1% 18,5% 18,8% 15,9% 13,7% 24,9% 16,0% 17,0% 19,1% 

NS/NR 6,5% 8,5% 5,7% 4,4% 5,8% 6,6% 6,0% 7,5% 6,0% 5,1% 6,5% 5,6% 9,7% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Nº de 
respondentes 

8547 2508 6039 158 1512 1770 1787 1879 1362 1068 7269 7098 1202 

 

 

Região Qual sua escolaridade? Renda individual bruta? (salários mínimos) 

Total 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Ensino 

fundamental 
completo 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 
completo 

Pós-
graduação 
completa 

Sem 
renda 

Até 2 
Mais de 

2 a 5 
Mais de 
5 a 10 

Mais de 
10 

Aumentar 42,8% 43,6% 39,4% 43,4% 43,5% 43,7% 39,9% 44,6% 41,1% 42,7% 46,1% 40,1% 42,8% 43,2% 42,3% 

Permanecer 
iguais 

33,7% 31,6% 33,6% 32,7% 34,4% 33,3% 33,3% 31,7% 35,8% 33,7% 28,3% 33,0% 34,8% 34,3% 35,0% 

Diminuir 17,1% 17,8% 22,7% 17,1% 15,2% 15,6% 19,4% 18,4% 16,7% 15,9% 19,2% 21,7% 17,6% 14,8% 15,9% 

NS/NR 6,5% 6,9% 4,3% 6,7% 6,9% 7,4% 7,4% 5,4% 6,4% 7,8% 6,4% 5,2% 4,7% 7,7% 6,7% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Nº de 
respondentes 

8547 1022 1610 327 4212 1376 351 2979 2895 2243 636 1620 2446 1570 1280 

 

  



 

 www.senado.leg.br/datasenado 22 

DataSenado 

Se as coisas não mudarem para melhor, qual a probabilidade de você participar das próximas manifestações? 

 

Sexo: Idade? (Em anos) 
Você é filiado(a) a algum 

partido político? 
Você é usuário de redes 

sociais? 

Total Feminino Masculino 
De 16 a 

19 
De 20 a 

29 
De 30 a 

39 
De 40 a 49 De 50 a 59 

60 anos ou 
mais 

Sim Não Sim Não 

Muito provável 74,8% 73,7% 75,3% 81,4% 81,0% 76,6% 73,9% 74,0% 67,8% 74,8% 75,0% 78,0% 59,9% 

Pouco provável 18,6% 19,3% 18,3% 15,1% 13,4% 16,8% 19,7% 19,3% 25,1% 20,5% 18,4% 16,6% 31,4% 

NS/NR 6,6% 7,0% 6,4% 3,5% 5,7% 6,6% 6,4% 6,6% 7,1% 4,7% 6,6% 5,4% 8,7% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Nº de 
respondentes 

9042 2657 6385 172 1591 1862 1883 1991 1455 1130 7683 7477 1281 

 

 

Região Qual sua escolaridade? Renda individual bruta? (salários mínimos) 

Total 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Ensino 

fundamental 
completo 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 
completo 

Pós-
graduação 
completa 

Sem 
renda 

Até 2 
Mais de 2 

a 5 
Mais de 5 

a 10 
Mais de 

10 

Muito provável 74,8% 74,9% 74,5% 77,7% 73,8% 77,5% 66,8% 74,3% 74,6% 77,6% 72,5% 76,2% 76,7% 76,3% 75,3% 

Pouco 
provável 

18,6% 18,2% 19,8% 16,7% 18,9% 17,0% 24,7% 18,9% 18,9% 17,0% 20,1% 18,7% 17,7% 18,5% 19,9% 

NS/NR 6,6% 7,0% 5,7% 5,6% 7,2% 5,5% 8,6% 6,8% 6,6% 5,5% 7,4% 5,1% 5,6% 5,2% 4,9% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Nº de 
respondentes 

9042 1074 1714 341 4475 1438 397 3200 3038 2318 692 1734 2581 1643 1319 

 

 

 

  



 

 www.senado.leg.br/datasenado 23 

DataSenado 

Senado tem proposta para custear o Passe Livre para os estudantes com recursos dos royalties de petróleo. Em 
relação a essa medida, você é: 

 

Sexo: Idade? (Em anos) 
Você é filiado(a) a algum 

partido político? 
Você é usuário de redes 

sociais? 

Total Feminino Masculino 
De 16 a 

19 
De 20 a 

29 
De 30 a 

39 
De 40 a 49 De 50 a 59 

60 anos ou 
mais 

Sim Não Sim Não 

A favor 48,5% 50,9% 47,5% 54,0% 49,0% 47,4% 51,4% 49,8% 44,5% 56,9% 47,3% 49,5% 45,3% 

Nem a favor 
nem contra 

17,6% 17,9% 17,4% 17,8% 17,1% 17,6% 16,6% 16,4% 21,1% 15,4% 17,9% 17,8% 15,8% 

Contra 28,8% 23,5% 31,0% 20,1% 29,3% 30,7% 27,0% 28,3% 29,5% 24,4% 29,6% 28,3% 32,7% 

NS/NR 5,1% 7,7% 4,0% 8,0% 4,6% 4,3% 5,1% 5,5% 4,9% 3,4% 5,1% 4,5% 6,2% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Nº de 
respondentes 

9064 2666 6398 174 1593 1866 1888 1995 1458 1131 7700 7486 1286 

 

 

 

Região Qual sua escolaridade? Renda individual bruta? (salários mínimos) 

Total 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Ensino 

fundamental 
completo 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 
completo 

Pós-
graduação 
completa 

Sem 
renda 

Até 2 
Mais de 

2 a 5 
Mais de 
5 a 10 

Mais de 
10 

A favor 48,5% 48,8% 58,3% 57,5% 45,8% 43,0% 51,1% 53,9% 47,5% 42,7% 54,3% 56,6% 52,9% 44,2% 38,2% 

Nem a favor 
nem contra 

17,6% 15,9% 15,9% 16,4% 18,5% 18,3% 20,8% 19,4% 17,2% 14,9% 17,6% 19,0% 17,5% 17,5% 14,8% 

Contra 28,8% 29,5% 21,7% 20,2% 30,2% 34,5% 22,1% 22,1% 30,6% 37,0% 21,8% 20,6% 25,6% 33,4% 42,5% 

NS/NR 5,1% 5,8% 4,1% 5,9% 5,5% 4,2% 6,0% 4,6% 4,7% 5,4% 6,3% 3,8% 4,0% 4,9% 4,5% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Nº de 
respondentes 

9064 1077 1716 341 4489 1441 399 3211 3040 2323 693 1742 2583 1644 1320 

 

  



 

 www.senado.leg.br/datasenado 24 

DataSenado 

Você concorda ou discorda da proposta de contratação imediata de médicos estrangeiros para trabalharem nos 
hospitais públicos do Brasil? 

 

Sexo: Idade? (Em anos) 
Você é filiado(a) a algum 

partido político? 
Você é usuário de redes 

sociais? 

Total Feminino 
Masculin

o 
De 16 a 

19 
De 20 a 

29 
De 30 a 

39 
De 40 a 49 De 50 a 59 

60 anos ou 
mais 

Sim Não Sim Não 

Concordo 32,8% 27,5% 35,0% 27,0% 30,3% 36,2% 37,3% 32,3% 27,4% 47,7% 30,5% 33,3% 32,6% 

Nem concordo 
nem discordo 

9,0% 8,5% 9,3% 12,1% 12,4% 9,8% 8,1% 8,2% 6,7% 7,7% 9,1% 9,0% 8,7% 

Discordo 55,6% 61,3% 53,2% 60,3% 54,4% 51,9% 51,7% 57,3% 63,3% 43,2% 57,6% 55,5% 55,4% 

NS/NR 2,6% 2,8% 2,5% ,6% 2,8% 2,1% 2,9% 2,2% 2,7% 1,3% 2,7% 2,1% 3,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Nº de 
respondentes 

9064 2666 6398 174 1593 1866 1888 1995 1458 1131 7700 7486 1286 

 

 

Região Qual sua escolaridade? Renda individual bruta? (salários mínimos) 

Total 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Ensino 

fundamental 
completo 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 
completo 

Pós-
graduação 
completa 

Sem 
renda 

Até 2 
Mais de 

2 a 5 
Mais de 
5 a 10 

Mais de 
10 

Concordo 32,8% 33,9% 37,9% 38,7% 29,6% 34,3% 35,1% 32,0% 32,2% 34,7% 30,4% 34,5% 34,4% 36,1% 31,7% 

Nem concordo 
nem discordo 

9,0% 9,7% 9,1% 9,7% 9,0% 8,5% 13,5% 10,9% 8,3% 6,7% 11,8% 11,8% 10,3% 6,4% 5,3% 

Discordo 55,6% 53,6% 50,8% 47,8% 58,7% 54,9% 49,4% 54,5% 56,7% 56,7% 55,8% 51,3% 53,2% 55,2% 60,8% 

NS/NR 2,6% 2,9% 2,1% 3,8% 2,7% 2,4% 2,0% 2,6% 2,8% 2,0% 1,9% 2,5% 2,1% 2,3% 2,2% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Nº de 
respondentes 

9064 1077 1716 341 4489 1441 399 3211 3040 2323 693 1742 2583 1644 1320 
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DataSenado 

Qual sua opinião sobre a proposta do Senado para que médicos e enfermeiros recém-formados com recursos 
públicos prestem serviço obrigatório para o SUS por um período limitado? 

 

Sexo: Idade? (Em anos) 
Você é filiado(a) a algum 

partido político? 
Você é usuário de redes 

sociais? 

Total Feminino 
Masculin

o 
De 16 a 

19 
De 20 a 

29 
De 30 a 

39 
De 40 a 49 De 50 a 59 

60 anos ou 
mais 

Sim Não Sim Não 

Concordo 61,6% 58,4% 63,0% 56,3% 58,3% 63,1% 66,0% 62,3% 58,8% 71,4% 60,2% 62,0% 62,0% 

Nem concordo 
nem discordo 

7,3% 8,2% 7,0% 17,8% 9,9% 8,0% 5,5% 6,3% 6,0% 5,6% 7,6% 7,5% 5,5% 

Discordo 28,3% 30,6% 27,4% 23,6% 29,0% 26,3% 26,0% 29,3% 32,2% 21,3% 29,5% 28,2% 29,2% 

NS/NR 2,7% 2,8% 2,6% 2,3% 2,8% 2,5% 2,5% 2,1% 2,9% 1,7% 2,7% 2,3% 3,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Nº de 
respondentes 

9064 2666 6398 174 1593 1866 1888 1995 1458 1131 7700 7486 1286 

 

 

Região Qual sua escolaridade? Renda individual bruta? (salários mínimos) 

Total 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Ensino 

fundamental 
completo 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 
completo 

Pós-
graduação 
completa 

Sem 
renda 

Até 2 
Mais de 

2 a 5 
Mais de 
5 a 10 

Mais de 
10 

Concordo 61,6% 61,5% 63,9% 61,9% 60,2% 63,6% 66,7% 62,5% 60,9% 60,9% 56,6% 64,8% 65,2% 63,0% 58,9% 

Nem concordo 
nem discordo 

7,3% 7,7% 7,0% 9,4% 7,4% 6,7% 10,0% 8,7% 6,9% 5,7% 11,3% 9,0% 7,0% 6,4% 4,4% 

Discordo 28,3% 28,1% 26,3% 24,9% 29,7% 27,7% 20,1% 25,8% 29,7% 31,5% 28,9% 23,3% 25,7% 28,7% 34,3% 

NS/NR 2,7% 2,7% 2,9% 3,8% 2,7% 2,0% 3,3% 3,0% 2,5% 1,9% 3,3% 2,9% 2,0% 1,9% 2,4% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Nº de 
respondentes 

9064 1077 1716 341 4489 1441 399 3211 3040 2323 693 1742 2583 1644 1320 
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DataSenado 

O Senado aprovou projeto que torna corrupção crime hediondo. Se esse projeto virar lei, você acha que a 
corrupção vai: 

 

Sexo: Idade? (Em anos) 
Você é filiado(a) a algum 

partido político? 
Você é usuário de redes 

sociais? 

Total Feminino 
Masculin

o 
De 16 a 

19 
De 20 a 

29 
De 30 a 

39 
De 40 a 49 De 50 a 59 

60 anos ou 
mais 

Sim Não Sim Não 

Aumentar 2,0% 1,5% 2,2% ,6% 2,3% 2,0% 1,6% 1,9% 2,2% 2,3% 1,9% 1,9% 2,6% 

Continuar no 
mesmo nível 

43,3% 39,1% 45,1% 51,1% 47,2% 46,8% 41,7% 38,8% 41,9% 38,1% 44,2% 43,2% 44,7% 

Diminuir 50,9% 54,1% 49,6% 43,1% 45,7% 48,1% 53,2% 55,9% 52,3% 56,9% 50,1% 51,7% 47,6% 

NS/NR 3,8% 5,4% 3,1% 5,2% 4,8% 3,2% 3,5% 3,4% 3,6% 2,7% 3,8% 3,2% 5,1% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Nº de 
respondentes 

9064 2666 6398 174 1593 1866 1888 1995 1458 1131 7700 7486 1286 

 

 

Região Qual sua escolaridade? Renda individual bruta? (salários mínimos) 

Total 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Ensino 

fundamental 
completo 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 
completo 

Pós-
graduação 
completa 

Sem 
renda 

Até 2 
Mais de 2 

a 5 
Mais de 5 

a 10 
Mais de 

10 

Aumentar 2,0% 2,0% 2,6% 1,2% 2,0% 1,3% 3,5% 2,3% 1,6% 1,5% 3,5% 3,1% 1,3% 1,5% 1,3% 

Continuar no 
mesmo nível 

43,3% 46,2% 38,5% 41,6% 44,2% 44,7% 35,3% 40,1% 43,8% 48,5% 40,7% 37,7% 41,7% 44,9% 50,9% 

Diminuir 50,9% 48,3% 55,4% 53,4% 49,8% 50,4% 57,6% 54,0% 50,8% 46,4% 52,1% 55,3% 54,3% 50,1% 45,4% 

NS/NR 3,8% 3,4% 3,5% 3,8% 4,0% 3,6% 3,5% 3,6% 3,8% 3,6% 3,8% 3,9% 2,7% 3,5% 2,4% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Nº de 
respondentes 

9064 1077 1716 341 4489 1441 399 3211 3040 2323 693 1742 2583 1644 1320 

 

  



 

 www.senado.leg.br/datasenado 27 

DataSenado 

Você é a favor ou contra proibir que pessoas condenadas criminalmente (com “ficha suja”) sejam nomeadas 
para cargos públicos? 

 

 

Sexo: Idade? (Em anos) 
Você é filiado(a) a algum 

partido político? 
Você é usuário de redes 

sociais? 

Total Feminino 
Masculin

o 
De 16 a 

19 
De 20 a 

29 
De 30 a 

39 
De 40 a 49 De 50 a 59 

60 anos ou 
mais 

Sim Não Sim Não 

A favor 68,3% 68,8% 68,1% 69,5% 72,6% 72,9% 69,4% 63,8% 62,3% 63,6% 69,2% 68,8% 67,4% 

Nem a favor 
nem contra 

1,8% 1,8% 1,7% 2,3% 2,8% 2,4% 1,3% 1,3% 1,0% 2,7% 1,6% 1,7% 1,9% 

Contra 28,6% 27,9% 28,9% 26,4% 22,9% 23,4% 28,1% 34,0% 35,3% 32,6% 28,0% 28,3% 29,5% 

NS/NR 1,4% 1,5% 1,3% 1,7% 1,7% 1,3% 1,2% ,9% 1,3% 1,1% 1,3% 1,2% 1,2% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Nº de 
respondentes 

9064 2666 6398 174 1593 1866 1888 1995 1458 1131 7700 7486 1286 

 

 

 

Região Qual sua escolaridade? Renda individual bruta? (salários mínimos) 

Total 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Ensino 

fundamental 
completo 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 
completo 

Pós-
graduação 
completa 

Sem 
renda 

Até 2 
Mais de 2 

a 5 
Mais de 5 

a 10 
Mais de 

10 

A favor 68,3% 73,5% 62,9% 58,4% 69,2% 70,3% 49,9% 62,7% 72,0% 74,8% 62,2% 62,6% 69,0% 71,7% 75,3% 

Nem a favor 
nem contra 

1,8% 1,8% 2,7% 1,2% 1,6% 1,1% 2,5% 2,0% 1,6% 1,4% 2,0% 2,7% 1,4% 1,3% 1,0% 

Contra 28,6% 23,3% 33,3% 39,3% 27,7% 27,2% 46,4% 34,0% 25,1% 22,7% 34,1% 33,5% 28,6% 26,1% 23,0% 

NS/NR 1,4% 1,4% 1,1% 1,2% 1,4% 1,4% 1,3% 1,3% 1,3% 1,0% 1,7% 1,1% 1,0% 0,9% 0,8% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Nº de 
respondentes 

9064 1077 1716 341 4489 1441 399 3211 3040 2323 693 1742 2583 1644 1320 

 

  



 

 www.senado.leg.br/datasenado 28 

DataSenado 

Você é a favor ou contra a criação de controles mais rígidos sobre os gastos públicos com a Copa do Mundo? 

 

Sexo: Idade? (Em anos) 
Você é filiado(a) a algum 

partido político? 
Você é usuário de redes 

sociais? 

Total Feminino Masculino 
De 16 a 

19 
De 20 a 

29 
De 30 a 

39 
De 40 a 49 De 50 a 59 

60 anos ou 
mais 

Sim Não Sim Não 

A favor 95,8% 96,1% 95,7% 97,7% 95,9% 96,9% 96,3% 95,8% 94,2% 94,3% 96,2% 96,4% 93,5% 

Nem a favor nem 
contra 

0,9% 0,8% 0,9% 0,0% 0,7% 0,7% 0,7% 0,9% 1,2% 0,3% 0,8% 0,6% 1,6% 

Contra 1,8% 1,8% 1,9% ,6% 2,1% 1,3% 1,9% 1,7% 2,3% 2,9% 1,6% 1,7% 2,6% 

NS/NR 1,4% 1,4% 1,5% 1,7% 1,3% 1,0% 1,1% 1,7% 2,3% 2,6% 1,3% 1,3% 2,4% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Nº de 
respondentes 

9064 2666 6398 174 1593 1866 1888 1995 1458 1131 7700 7486 1286 

 

 

 

Região Qual sua escolaridade? Renda individual bruta? (salários mínimos) 

Total 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Ensino 

fundamental 
completo 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 
completo 

Pós-
graduação 
completa 

Sem 
renda 

Até 2 
Mais de 2 

a 5 
Mais de 5 

a 10 
Mais de 

10 

A favor 95,8% 95,5% 95,5% 94,4% 95,9% 96,6% 91,2% 95,2% 96,9% 96,5% 92,2% 95,4% 96,6% 97,2% 96,2% 

Nem a favor 
nem contra 

0,9% 1,2% 0,5% ,9% 1,0% 0,8% 1,0% 1,1% 0,6% 0,6% 1,3% 0,9% 0,6% 0,5% 0,3% 

Contra 1,8% 2,4% 1,7% 1,8% 1,6% 2,2% 2,8% 1,8% 1,5% 2,0% 2,5% 1,8% 1,6% 1,3% 2,5% 

NS/NR 1,4% 0,9% 2,3% 2,9% 1,4% 0,4% 5,0% 1,9% 1,0% 0,9% 4,0% 2,0% 1,2% 0,9% 1,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Nº de 
respondentes 

9064 1077 1716 341 4489 1441 399 3211 3040 2323 693 1742 2583 1644 1320 

 

  



 

 www.senado.leg.br/datasenado 29 

DataSenado 

Qual sua opinião sobre o projeto que autoriza a prestação de atendimento psicológico a homossexuais que 
queiram mudar a sua orientação sexual, a chamada “cura gay”? 

 

Sexo: Idade? (Em anos) 
Você é filiado(a) a algum 

partido político? 
Você é usuário de redes 

sociais? 

Total Feminino 
Masculin

o 
De 16 a 

19 
De 20 a 

29 
De 30 a 

39 
De 40 a 49 De 50 a 59 

60 anos ou 
mais 

Sim Não Sim Não 

A favor 32,1% 25,4% 34,9% 33,3% 32,8% 36,5% 32,4% 29,8% 28,8% 29,4% 32,7% 32,1% 32,8% 

Nem a favor 
nem contra 

17,5% 16,5% 17,9% 25,9% 15,9% 17,2% 16,8% 18,2% 19,0% 19,1% 17,2% 17,4% 17,8% 

Contra 42,3% 50,4% 38,9% 38,5% 44,7% 39,3% 41,8% 44,2% 42,0% 43,9% 42,4% 43,4% 38,6% 

NS/NR 8,0% 7,7% 8,2% 2,3% 6,6% 7,0% 9,0% 7,8% 10,2% 7,6% 7,8% 7,0% 10,8% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Nº de 
respondentes 

9064 2666 6398 174 1593 1866 1888 1995 1458 1131 7700 7486 1286 

 

 

 

Região Qual sua escolaridade? Renda individual bruta? (salários mínimos) 

Total 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Ensino 

fundamental 
completo 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 
completo 

Pós-
graduação 
completa 

Sem 
renda 

Até 2 
Mais de 2 

a 5 
Mais de 5 

a 10 
Mais de 

10 

A favor 32,1% 38,5% 35,0% 36,1% 30,0% 29,6% 30,6% 34,5% 32,1% 29,5% 31,3% 34,2% 32,4% 31,6% 32,5% 

Nem a favor 
nem contra 

17,5% 15,6% 17,3% 14,4% 18,1% 18,1% 19,3% 19,7% 16,8% 15,1% 18,5% 18,7% 17,8% 17,5% 14,8% 

Contra 42,3% 38,3% 39,7% 39,6% 43,9% 44,0% 39,1% 37,2% 43,7% 48,5% 42,1% 39,8% 42,0% 43,5% 47,6% 

NS/NR 8,0% 7,5% 7,9% 10,0% 8,0% 8,3% 11,0% 8,6% 7,5% 7,0% 8,1% 7,3% 7,7% 7,4% 5,2% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Nº de 
respondentes 

9064 1077 1716 341 4489 1441 399 3211 3040 2323 693 1742 2583 1644 1320 
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Foi aprovado recentemente no Senado projeto que torna o homicídio simples em crime hediondo. Qual é a sua 
opinião sobre esse projeto? 

 

 

Sexo: Idade? (Em anos) 
Você é filiado(a) a algum 

partido político? 
Você é usuário de redes 

sociais? 

Total Feminino 
Masculin

o 
De 16 a 

19 
De 20 a 

29 
De 30 a 

39 
De 40 a 49 De 50 a 59 

60 anos ou 
mais 

Sim Não Sim Não 

A favor 70,7% 70,5% 70,8% 66,1% 67,1% 73,2% 72,8% 71,6% 69,7% 69,1% 71,3% 71,7% 68,7% 

Nem a favor 
nem contra 

8,8% 7,8% 9,3% 13,8% 11,1% 8,4% 7,5% 7,9% 9,3% 7,5% 9,0% 9,2% 6,6% 

Contra 11,1% 8,9% 12,1% 6,9% 9,7% 10,0% 11,8% 11,3% 13,4% 15,7% 10,4% 10,8% 13,6% 

NS/NR 9,3% 12,8% 7,9% 13,2% 12,1% 8,5% 7,9% 9,2% 7,5% 7,6% 9,3% 8,3% 11,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Nº de 
respondentes 

9064 2666 6398 174 1593 1866 1888 1995 1458 1131 7700 7486 1286 

 

 

 

Região Qual sua escolaridade? Renda individual bruta? (salários mínimos) 

Total 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Ensino 

fundamental 
completo 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 
completo 

Pós-
graduação 
completa 

Sem 
renda 

Até 2 
Mais de 2 

a 5 
Mais de 5 

a 10 
Mais de 

10 

A favor 70,7% 68,3% 72,8% 70,7% 71,9% 66,2% 68,9% 73,7% 70,5% 67,9% 69,3% 75,0% 73,7% 70,1% 65,1% 

Nem a favor 
nem contra 

8,8% 8,8% 7,6% 7,0% 8,6% 11,5% 11,8% 8,2% 9,2% 8,6% 8,7% 8,5% 8,9% 9,1% 8,9% 

Contra 11,1% 13,0% 10,8% 12,0% 10,5% 11,9% 11,0% 8,6% 11,3% 14,3% 11,0% 8,8% 8,9% 12,0% 18,0% 

NS/NR 9,3% 9,8% 8,7% 10,3% 9,0% 10,4% 8,3% 9,5% 9,0% 9,1% 11,1% 7,7% 8,4% 8,8% 8,1% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Nº de 
respondentes 

9064 1077 1716 341 4489 1441 399 3211 3040 2323 693 1742 2583 1644 1320 
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Perfil dos respondentes 
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Sexo 

  Respondentes Percentual 

Feminino 2.666 29,4% 

Masculino 6.398 70,6% 

Total 9.064 100,0% 

 

 

Idade (Em anos) 

 
Respondentes Percentual 

De 16 a 19 174 1,9% 

De 20 a 29 1.593 17,6% 

De 30 a 39 1.866 20,6% 

De 40 a 49 1.888 20,8% 

De 50 a 59 1.995 22,0% 

60 anos ou mais 1.458 16,1% 

Prefiro não responder 90 1,0% 

Total 9.064 100,0% 
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Unidade da Federação 

 
Respondentes Percentual 

Acre 21 0,20% 

Alagoas 82 0,90% 

Amazonas 59 0,70% 

Amapá 10 0,10% 

Bahia 452 5,00% 

Ceará 273 3,00% 

Distrito Federal 610 6,70% 

Espírito Santo 194 2,10% 

Goiás 251 2,80% 

Maranhão 90 1,00% 

Mato Grosso 116 1,30% 

Mato Grosso do Sul 100 1,10% 

Minas Gerais 1.023 11,30% 

Pará 126 1,40% 

Paraíba 172 1,90% 

Paraná 503 5,50% 

Pernambuco 359 4,00% 

Piauí 76 0,80% 

Rio de Janeiro 1.059 11,70% 

Rio Grande do Norte 139 1,50% 

Rio Grande do Sul 530 5,80% 

Rondônia 65 0,70% 

Roraima 13 0,10% 

Santa Catarina 408 4,50% 

São Paulo 2.213 24,40% 

Sergipe 73 0,80% 

Tocantins 47 0,50% 

Total 9.064 100,00% 
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Região 

  Respondentes Percentual 

Centro-
Oeste 

1.077 11,9% 

Nordeste 1.716 18,9% 

Norte 341 3,8% 

Sudeste 4.489 49,5% 

Sul 1.441 15,9% 

Total 9.064 100,0% 

 

Escolaridade 

  Respondentes Percentual 

Ensino fundamental completo 399 4,4% 

Ensino médio completo 3.211 35,4% 

Ensino superior completo 3.040 33,5% 

Pós-graduação completa 2.323 25,6% 

Prefiro não responder 91 1,0% 

Total 9.064 100,0% 
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Renda individual bruta (salários 
mínimos) 

  Respondentes Percentual 

Sem renda 693 7,6% 

Até 2 1.742 19,2% 

Mais de 2 a 5 2.583 28,5% 

Mais de 5 a 10 1.644 18,1% 

Mais de 10 1.320 14,6% 

Prefiro não responder 1.082 11,9% 

Total 9.064 100,0% 

 

 

Filiação a algum partido político 

  Respondentes Percentual 

Sim 1.131 12,5% 

Não 7.700 85,0% 

Prefiro não responder 233 2,6% 

Total 9.064 100,0% 
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Usuários de redes sociais 

  Respondentes Percentual 

Sim 7.486 82,6% 

Não 1.286 14,2% 

Prefiro não responder 292 3,2% 

Total 9.064 100,0% 

 

Discriminação da rede social 
que é usuário 

  Respondentes Percentual 

Facebook 6.369 85,1% 

Youtube 3.203 42,8% 

Google+ 3.187 42,6% 

Twitter 2.328 31,1% 

Orkut 1.576 21,1% 

Instagram 956 12,8% 

Outro 698 9,3% 

Prefiro não responder 662 8,8% 
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